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Sessão Ordinária no 05/2024 

QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DA 
QUARTA SESSÃO LEGISLATIVA (2024). 

Aos 31 (trinta e um) dias do mês de janeiro do ano em curso, às 18h, no 
paço Legislativo Adarias Lopes de Souza, realizou-se a presente Sessão 
Ordinária, sob a presidência do vereador Manoel de Freitas Viana, 
secretariada pelo vereador Isaías Xavier de Aguiar, com a presença dos 
parlamentares adiante nomeados: Marta Maria Maciel Mendonça Gomes, 
Francisco Lopes de Sousa Júnior, Cleto Alves Francelino, Caio Vinícius 
Santana Saraiva, Antônio Adriano Araújo de Queiroz, Félix Sérgio Araújo, 
Joel da Silva Morais, Maria de Nazaré Alves Borges e Pedro Gonçalves de 
Queiroz. Ato contínuo, o presidente inicia a sessão saudando a todos, e 
convida pra juntos, fazer a oração do Pai Nosso, quando o ver. Isaías 
dedica a oração pelo falecimento do senhor Francisco de Assis, pai da 
senhora Paulinha, esposa do presidente desta Casa, o vereador Manoel 
de Freitas Viana. O ver. Cleto Alves também dedica a oração ao finado 
Teté, filho da sua tia Dilma, da comunidade do lu, que faleceu 
recentemente. Em seguida, o presidente solicita ao 10 Secretário, Isaías 
Xavier de Aguiar, que autorize a leitura da ata da Sessão anterior, que 
após a sua leitura e apreciação, tem aprovação unânime. Com os 
trabalhos conduzidos pelo 10 secretário, de acordo com o artigo 44 da 
Lei Orgânica municipal é iniciado o PRIMEIRO EXPEDIENTE, constando 
a leitura das seguintes matérias: Mensagem no 04/2024, 
acompanhada do Projeto de Lei no 04/2024, da Prefeitur 
Municipal de Capistrano, que "Reajusta o Piso Sal 
Profissional Nacional dos Agentes Comunitários de Saúde e dos 
Agentes de Combate às Endemias pertencentes aos Quadros da 
Administração Pública Municipal de Capistrano"; Parecer no 
006/2024, da Comissão de Constituição e Justiça, opinando pela 
aprovação do Projeto de Lei do Legislativo no 02/20241 de 
autoria do ver. Félix Araújo, que Dispõe sobre a Denominação do 
Centro de Fisioterapia do Município de Capistrano/CE "Centro de 
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Fisioterapia Tiago de Araújo de Souza". Pareceres nos 003 e 
005/2024, das Comissões de Finanças e 
Tributações/Constituição e Justiça, ambos opinando 
favoravelmente ao Projeto de Lei no 04/20241 da Prefeitura 
Municipal de Capistrano, que "Reajusta o Piso Salarial 
Profissional Nacional dos Agentes Comunitários de Saúde e dos 
Agentes de Combate às Endemias pertencentes aos Quadros da 
Administração Pública Municipal de Capistrano". Ato contínuo, o 
presidente inicia o SEGUNDO EXPEDIENTE facultando a palavra aos 
vereadores. Com a fala, o ver. Vinícius Saraiva cumprimenta a todos e - 
faz uma cobrança a respeito da Quadra Poliesportiva da localidade de 
Pesqueiro, solicitando ao secretário de Obras urgência quanto à 
iluminação pública desta, pois a mesma está na escuridão. Em seguida, 
o ver. dei. Joe! Morais que, ao saudar a todos, fala de três pontos: 
primeiro, sobre a precária situação das estradas de Novas Passagens, 
pedindo a revitalização destas; assim como a aquisição de cisternas 
populares para algumas famílias da mesma comunidade; segundo, diz 
da ausência de médicos na comunidade de Bananeiras, pela falta de 
transporte para estes; e, em terceiro, fala sobre o atraso no pagamento 
das horas de trator, referentes ao ano de 2023, pois, até então, os 
proprietários não receberam seus pagamentos. Depois, fala a vereadora 
Marta Mendonça, que, ao saudara a todos, convida aos capistranenses 
para os festejos a Nossa Senhora De Lurdes, padroeira da comunidade 
da Serra do Vicente, que acontecerá do dia 10 ao dia 11 de fevereiro, 
com o tema: "Nossa Senhora De Lurdes, dai-nos saúde do Corpo e da 
Alma, na presença do Espírito Santo". Diz ainda do Fórum de 
Permanência das Adversidades e Linguagens, realizado hoje pela manhã, 
nesta Câmara, trabalhando as tradições e evolução temporal. 
Continuando, a palavra é dada ao ver. Félix, que ao saudar a todos, diz 
ter recebido duas denúncias de populares da localidade de Bananeiras, a 
respeito da falta de transportes para os profissionais da área da saúda 
que atendem naquela comunidade e para os pacientes que precisam ir a 
Fortaleza. Diz da precariedade das quadras poliesportivas, em diversas 
localidades; fala do calçamento da Rua Piauí, que se encontra 
intransitável; faz críticas à situação do esgoto da Videlina; diz de sua ida 
juntamente com o presidente desta Casa à reunião com o CMDS, para a 
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assinatura de Termo do Garantia Safra. No ensejo, diz da precária 
situação da pipa d'água. Destaca ainda sobre o atraso no pagamento dos 
funcionários, ressaltando que nem as Casas Bahias suportaram sessenta 
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dias de atraso no pagamento e considera um ato desumano para com os 
funcionários. Na vez, a vereadora Nazaré Borges, após suas saudações, ,61( 
e fazendo gancho na fala do ver. Félix reconhece que esta casa está 
omissa, pois ano passado, foi votado sobre o leilão das sucatas e dos 
bens inserviveis, no intuito de ajudar ao Fundo de Previdência e/ou 
algumas emergências da prefeitura, mas, até então, não aconteceu o 
citado leilão. Logo, solicita ao presidente deste Legislativo que 
encaminhe ofício ao poder Executivo, pedindo explicações sobre a 
realização do dito leilão, como um ato de fiscalização. Diz do lançamento 
no dia de hoje do projeto Conecta, de autoria do ver. Danilo Forte, com 
o tema "O amor nos Conecte, parabenizando ao autor pelo ato; pois a 
causa autista é de todos nós. Pede aos colegas que abracem esta causa, 
que tanto necessita de apoio e assistência. Com a fala, o ver. Cleto Alves 
diz de sua participação, no dia de hoje, no evento "Janeiro Branco", 
realizado no auditório do Fórum de nossa cidade, tratando sobre as 
questões da saúde mental, onde contou com a presença de nossos 
profissionais da área da saúde. Quanto ao discurso do ver. dei. Joel 
Morais reconhece a necessidade da questão da água para a comunidade 
de Novas Passagens. Depois, fala o ver. Isaías, tecendo elogios ao ex-
vereador Nacélio Lima, que tanto tem trabalhado em prol da iluminação 
pública, e em outras áreas. Diz da realização do Terço dos Homens, que 
tanto tem crescido em sua comunidade, elevando a fé. O presiden 
reforça da fala dos colegas e, prosseguindo com a presente Sessão, 
regimentalmente, passa à ORDEM DO DIA, levando a debate o 
Projeto de Lei do Legislativo no 02/2024, de autoria do ver. Félix 
Araújo, que Dispõe sobre a Denominação do Centro de 
Fisioterapia do Município de Capistrano/CE "Centro de 
Fisioterapia Tiago de Araújo de Souza". O autor faz a justificativa 
de sua matéria. O ver. Cleto e o presidente Manoel reiteram a 
defesa da propositura. E, posto em votação, o PL em debate 
recebeu aprovação por unanimidade. Continuando, o nobre 
presidente coloca em discussão o Projeto de Lei no 04/2024, que 
"Reajusta o Piso Salarial Profissional Nacional dos Agentes 
Comunitários de Saúde e dos Agentes de Combate às Endemias, 
supracitado, que foi trabalhado pelas comissões em tempo 
recorde, por tratar-se apenas do reajuste destas categorias. O 
ver. Cleto juntamente com os colegas Félix e Isaías fazem a 
defesa da matéria. A vereadora Marta destaca da importância do 
reajuste para as categorias. Ao passo que diz da falta de Agentes 
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de Saúde em algumas localidades, nas quais a população está no 
prejuízo; e solicita à secretária de saúde a contratação 
temporária de profissionais da área, até que venha o concurso 
público. E, posto em votação, o P L em comento recebeu 
aprovação por unanimidade. Logo após, verificando que nada mais 
havia a tratar, o presidente declara encerrada a presente Sessão 
Ordinária; antes, marcando a próxima para quarta-feira, dia 07 de 
fevereiro de 2024. 
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